

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 28-24.
Телефон 4-07. Телефон отдела подписки и доставки 8-56

Четверг 17 апреля 1930 г. № 88 (243)

НЕ В АПРЕЛЕ, А В МАЕ СОЗЫВАТЬ КРАЕВОЙ СЕЗД УДАРНИКОВ

Ударники должны знать итоги проверки хода социалистического соревнования

В номере от 15 апреля мы подняли вопрос об изменении срока созыва краевого съезда ударников

Мы требовали этого потому, что до сих пор несмотря на короткий срок оставшийся до съезда, никто всерьез по-деловому не занимался подготовкой к нему.

Мы требовали этого, потому, что съезд готовится формально без привлечения масс, без обсуждения вопросов, стоящих в повестке дня съезда в массах.

Мы требовали этого потому, что съезд должен быть не юбилейным (в таком никто не нуждается), а таким, который бы подыграл проходящий по заводам смотр социалистического соревнования и выполнения промфинпланов.

Наши указания на то, что профсоюзы бюрократически отнеслись к подготовке съезда (почти все ограничились только рассыпкой разверстки мест на съезд) и ЧТО СМОТР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЕЩЕ НЕ РАЗВЕРНУЛСЯ В ДОСТАТОЧНОЙ СТЕПЕНИ — целиком подтвердила на другой день «Нижегородская Коммуна». Вот, что она писала:

«Проверка соревнования развертывается крайне медленно. Еще хуже идет подготовка к краевому съезду ударников, который должен состояться 27 апреля.

Подготовка к съезду идет сейчас действительно медленно и поверхностно. Крайсовпроф только 5—6 дней тому назад дал по союзам указания о выборе делегатов; Крайотделы союзов срывают важнейшие совещания о ходе самопроверки соревнования и о подготовке к съезду, как было вчера».

На плохой же темп хода проверки социалистического соревнования указало совещание состоявшееся 12 апреля в Крайкоме ВКП(б).

«На совещании из докладов партийных и профессиональных организаций, выяснилось, что проверка началась с запозданием и сейчас развертывается крайне медленно».

(«Нижкоммуна» № 85).

Мы считали, что съезд должен подвести ИТОГИ проверки хода социалистического соревнования и выполнения промфинпланов (мы говорим, итоги, потому, что заряжать на проведение проверки на съезде будет уже поздно). НА ОСНОВЕ ИТОГОВ съезд, по нашему мнению, должен был наметить на второе полугодие хозяйственного года пути развертывания социалистического соревнования по

Краю и поднятия его на высшую степень. СОБИРАТЬ СЕЗД 27 АПРЕЛЯ (проверка хода соревнования за- канчивается 1 мая) ЗНАЧИТ НЕ ИМЕЯ МАТЕРИАЛОВ О ДЕЯТЕЛЬНОМ ПОЛОЖЕНИИ ХОДА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, ЗАНИМАТЬСЯ ПУСТЫМИ, НИКЧЕМНЫМИ РАЗГОВОРАМИ.

Суммируя все это Краевой Комитет комсомола и мы предлагали не торопиться с съездом, перенести его на конец первой половины мая.

Это предложение было встречено недоброжелательно.

«Нижкоммуна» указывая на плохую подготовку к съезду в той же ре-

акционной статье, которую мы уже цитировали, пишет:

«Эти медленные темпы дали по- вод в некоторых организациях говорить о перенесении съезда с 27 апреля на май. В частности, вынес такое постановление Крайком ВЛКСМ, предложение которое поддерживает некоторые работники крайотделов союзов, именно тех, где подготовка к съезду развернута особенно плохо.

Мы думаем, что переносить съезд нецелесообразно. Это значит итти по линии наименьшего сопротивления, исходить из признания медленных темпов подготовки к съезду ударников со стороны профсоюзов и комсомола.

Надо выдержать срок 27 апреля».

Товарищи из «Нижкоммуны» по- чти держат упор ТОЛЬКО на под-

готовке к съезду ударников со сторо- ны краиотделов (это конечно важно и

мы в своей статье тоже обрушивались на краиотделы), но ведь дело не

только в работе краиотделов. Дело еще в том (повторяем), что про-

верка хода социалистического соре-

внования на местах развернута плохо.

ДЕЛЕГАТЫ КРАЕВОГО СЕЗДА не

сумеют показать, как обстоит дело с

ударничеством, с ходом социа- листического соревнования,

с выполнением промфинпла- нов.

А. Расп.

СМОТР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПРОХОДИТ ВЯЛО

ОН К 27 АПРЕЛЯ НЕ ЗАКОНЧИТСЯ

На краевом съезде ударников должны быть подведены итоги месячника смотра соревнования. Это бесспорно.

Но будут ли эти итоги к назначенному дню открытия съезда ударников — к 27 апреля?

Чтобы дать прямой ответ на этот во- прос — нужно просмотреть комплекты

окружных газет за последнюю неделю и подшивку «Нижкоммуны». Обзор по

газетам показывает, что смотр еще не

развернулся и на некоторых пред-

приятиях даже не начался.

В «Нижкоммуне», за 15 апреля о

развертывании смотра соревнования на гиганте края «Красное Сормово» читаем:

«... оказалось, что в цехах, как на-

пример, в обрубном, в штамповальном и рессорном, не организованы еще про-

верочные бригады. В электрическом

бригада организована только 12 апре- ля».

Совсем недавно, 12 апреля на совещании при Крайкоме партии то же, со

всей очевидностью было установлено, что смотр соцсоревнования на многих

предприятиях не развернулся.

Это в Нижнем. Но ведь на съезд при- едут ударники из округов. Как там об-

стоят смотром соревнования? Ока-

зываются и там дела не лучше.

Муромская газета — «Приокский ра-

бочий» только 3 апреля дала устано-

вочный материал о задачах смотра соревнования. Написала статью и замо-

чала. До 10 апреля о смотре, о том как

развертывается на предприятиях соре-

внования прошел вяло. Подготовки

газет снова не обмолвилась.

Вывод естественен. На предприятиях

Муромского округа смотр еще не

звернулся. А «Приокский рабочий»

руга подготовка к годовщине и к смо-

тру соревнования только еще нача-

лась.

Призыв в комсомол имени XVI партсъезда
МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ И БАТРАКИ —
ВЛИВАЙТЕСЬ В РЯДЫ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ЛУЧШИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ
ПРОИЗВОДСТВЕННИКОВ — В ВНП (б)

Красноармейцы в комсомол

160 батраков и бедняков
вступило в комсомол

ПАВЛОВО. В четырех участках Павловского района состоялись кустовые конференции колхозной и бедняцко-батракской части красноармейцев значительно выросло. Благодаря активному участию комсомола в социалистическом соревновании, ударном движении и т. д.—авторитет комсомольской организации в глазах беспартийных масс значительно повысился.

Проводимая кампания: 50-летие рождения т. Сталина, Ленинские дни, годовщина РККА — дала комсомолу сотни лучших красноармейцев.

С 1 января по 1 апреля подано 260 заявлений о желании вступить в комсомол, тогда как с октября по январь прошлого года было подано только 71 заявление.

Из всего состава принятых в комсомол рабочих — 71 ч., бедняков — 48, се-редняков — 40 и прочих — 4.

Небывалый рост комсомола по количеству и, особенно, за счет рабочей части красноармейцев — свидетельствует, что комсомольские организации на этой дивизии показали свое лицо и заняли определенное место не только в боевой подготовке, но и в обще-политической жизни казармы красноармейца.

Комсомольские красноармейские организации к росту своих рядов подошли правильно.

Д. Томин.

По 4 яч. ВЛКСМ завода «Двигатель Революции» за февраль — март вступило в комсомол — 250 чел.

За 17 дней — апреле — колхозы в комсомол не вовлечено ни одного че-ловека.

Воспитательной работы со вступившими ранее ячейки не ведут.

К XVI партсъезду и 2-й краевой партконференции комсомольские ячейки должны провести кампанию по вер-бовке беспартийной молодежи в ком-сомол, развернуть массовую кампанию среди молодежи, проверить свои ряды с целью выявления наилучших то-варищей, которых можно было бы пе-редать в партию.

5 апреля ячейка 2 механической ма-стерской передала в ВКП(б) 10 чел.

Циплов.



НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АВТОЗАВОДА. Обработка бревен для строительства.

На стройке подиумного авто-шанта

ДОБИТЬ РЕЗКОГО ПЕРЕЛОМА В ТЕМПАХ

Мастаршина в механическом цехе

От успешной работы механического цеха зависит степень механизации строительных работ, монтажное об-орудование подсобных предприятий и т. п. Организация работы механиче-ского цеха, отражается на успешности работы и не в какой степени не соот-ветствует строительным темпам авто-завода. Механическая мастерская об-рудована примитивно за счет случай-ного приобретения станков и инстру-ментов.

«Нижкоммуна» указывая на плохую подготовку к съезду в той же ре-

Положение машинного парка меха-нического цеха, также тяжело, отзы-вается на строительстве. Тракторы ис-пользуются бесхозяйственно. Нередки факты, что трактор из 8 рабочих ча-сов имеет 5 часов простоя.

Снег давно стаял, а трактора про-должают таскать за собой груз на са-нках. Колесные прицепки для тракто-ров не приобретены.

Проектбюро задерживает выполне-ние плана

Еще в январе, представителю ред-акции в Управлении Строительства ин-женер Майзельс заявил.

Приступаем к постройке бетони-того завода. Через две, максимум че-рез три недели, завод будет пущен.

«Бригада «Лен. Смены» проверяла вы-полнения этого заявления. Оказалось, что проектное бюро Строительства (руководимое инженером Майзельсом) толь-ко недавно, с большим опозданием, закончило проек-т завода. Проект заб-ракован американцами. Работа по про-ектированию начата вновь. И обору-дование завода отложено. Проекти-ровка здания машинного парка вы-полнена, так, что к ремонту отде-лу нельзя подъехать потому, что воро-

та сделаны не с той стороны, с кото-рой следовало бы.

Все эти неполадки и ненормально-сти не обратили на себя внимания об-щественности цеха, об'явившего себя ударниками.

Комсомольская ячейка проморгала хозяйственные трудности и тревоги во-время не подняла.

По мере развертывания работ роль механического цеха возрастает. Об-щественность цеха должна добиться резкого перелома и обеспечить нормальное обслуживание строительства. Бригада «Ленинской Смены».

Четверг, 17 апреля 1930 г.

НЕ ЗАБЫВАТЬ
ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫХ
ОБЯЗАННОСТЕЙ

Приближается день боевого интернационализма — 1 Мая.

Излишне говорить о том громадном значении, которое имеет этот день. От 1 Мая до 1 Мая ширится волна рабочего движения, и на грани этой волны всегда и всюду выступает боевая часть рабочего класса — пролетарская молодежь.

В этом году всемирный праздник пролетариата, день 1 Мая явится днем мобилизации пролетариата всего мира. К новым боям на классовом фронте, днем смотря его готовности к защите ССР.

— ПРОТИВ БУРЖУАЗНОЙ ПОЛИТИКИ ГОЛОДА, ПРОТИВ ФАШИЗМА И СОЦИАЛ-ФАШИЗМА, ПРОТИВ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ РАЦИОНАЛИЗАЦИИ, ЗА 7-ЧАСОВОЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ, ЗА УВЕЛИЧЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОМОЩИ БЕЗРАБОТНЫМ, ПРОТИВ ВОЙНЫ, ЗА ЗАЩИТУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — вот сумма лозунгов, под которыми братские компартии и мировой комсомол день 1 Мая поведут за собой пролетариат на улицы и площади капиталистических городов.

День 1 Мая в этом году обещает быть исключительно боевым.

В фашистской ГЕРМАНИИ компартии, комсомол и революционные профсоюзы подготавливают массовые демонстрации и забастовки рабочих.

В АНГЛИИ первомайский день ознаменуется голодным походом безработных.

— В АМЕРИКЕ несмотря на готовящееся контрнаступление полиции, подготавливаются массовые демонстрации и стачки рабочих.

С экономическими и политическими требованиями пролетариата в день 1 Мая будут тесно связаны и требования рабочей молодежи всего мира. Комсомолы, также как и компартии, мобилизуют рабочую молодежь в борьбе за свои политические и экономические права.

Задача комсомола нашего Советского Союза в этот день заключается в том, чтобы проверить всю нашу работу по интернациональному рабочему молодежи. День 1 Мая должен послужить новым толчком к усилению интернационального воспитания.

— «ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНО-РЕВОЛЮЦИОННОЕ ВОСПИТАНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВОПРОСОМ ЖИЗНИ И СМЕРТИ СОЦИЛИЗМА» — так записал в широкую общественность нам в этом своих решения XIV съезд партии о молодежи.

Накануне первомайского праздника комсомол должен ознакомить молодежь Советского Союза с условиями и борьбой зарубежных комсомольцев и рабочей молодежи, усилить товарищескую помощь и обмен опытом, улучшить интернациональную переписку, которая является «лучшим способом коммунистического воспитания».

НЕ ЗАБЫВАТЬ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ — вот задача дня.

«КАЖДЫЙ КОМСОМОЛЕЦ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТ» — вот лозунг, маническое воспитание, под которым должна проходить вся подготовка к 1 Мая.

РЕШЕНИЕ, КОТОРОЕ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Отчитайтесь в своей работе среди детей

Помогите пионеротрядам усилить работу

Ко всем рабочим и общественным организациям городского района

Растущая политическая активность пролетариата захватывает и нашу смену. Вместе со своими отцами за промфинплан, за колективизацию сельского хозяйства, за культурное строительство борется и подрастающее поколение.

Против строительства социализма активно выступает классовый враг, эта борьба идет захват влиятельным подрастающего поколения.

Выковать строителей социализма, по коммунистически воспитать их, обеспечить тыл производства — детский фронт — одна из наших основных задач.

Первый межрайонный пионерский слет всколыхнул широкие массы общественности, пионеры предъявили свои требования к ней, эти требования были приняты единодушно, с желанием помочь в работе детской коммунистической организации. Но это только было во время слета, прошло несколько месяцев и все плачевые обещания остались позабытыми. Нас не обеспечили хорошими руководителями, не улучшили материальную помощь, многие отряды не имеют помещения и занимаются в подвалах и на лестницах. У нас нет детского клуба, не устраиваются детские кино-сеансы. Отдельные профсоюзы не считают нужным выполнять постановления ВЦСПС о пятипроцентном отчислении на пионерработу. Мы хотим получить трудовые навыки и технические знания, чтобы быть надежной сменой для отцов, но не имеем к этому возможности.

Мы требуем: от своих отцов и общественных организаций большего и лучшего внимания к себе, мы требуем улучшения руководства. Вы должны нас вырвать из обятия пыльной улицы и отвести нам детский сад, оградить от несчастных случаев на воде, через устройство детской купальни, пляжа, душа, лодочной станции.

Мы обязаны укреплять наше здоровье и подготовить крепкую смену строителей. Мы, пионеры и школьники, собравшиеся на конференцию детей города еще раз требуем улучшить культурное воспитание и художественное обслуживание. Создать ряд кино-передвижек для Жактона и школ, создать передвижные библиотечки, организовать летние площадки, детские комнаты, красные уголки в Жактонах, школах, производственных. У нас большая нужда в детском клубе, мы уверены, что вы нам его дадите, мы просим передать нам церковь Покрова под детскую библиотеку. Нам необходимо устраивать регулярно детские спектакли, вечера, утренники, кино-сеансы и т. д. Мы уверены, что заводские комитеты, месткомы, Жактоны, клубы, вся широкая общественность нам в этом поможет.

С первого апреля по нашему району является массовый внешкольный поход за детей. Мы призываем всю советскую общественность городского района принять в нем самое активное участие.

Мы пионеры и школьники требуем отчета общественности о выполнении своих обещаний, мы требуем показать конкретные дела в улучшении нашего воспитания. И всех волонтиков и бюрократов, ссылающихся на объективные причины, привлечь к ответственности, вывести на широкий общественный суд.

Все в поход за детей — за их коммунистическое воспитание.

Конференция детей Нижегородского района.

Крайсовпроф и Крайбюро юных пионеров не сделали ничего для подготовки к смотру работы среди детей в Нижегородском крае

Нужно выполнить решение ЦК ВЛКСМ и ВЦСПС. Сейчас же начать подготовку. Поднять массы для участия в смотре

По вопросу о проверке решений лов, опубликованных в печати они о президиуме ВЦСПС о работе среди детей и проверке наказов профсоюзов детей и проверке наказов профсоюзов секретариат ВЦСПС вынес решение:

1) Предложить всем ЦК союзов и всем совпрофам немедленно организовать проверку выполнения решений президиума ВЦСПС о работе профорганизаций среди детей и наказов профсоюзов от всесоюзного и местного слетов юных пионеров.

2) Считать необходимым участие ВЦСПС в организуемом ЦК ВЛКСМ смотре Нижегородского края по вопросам работы среди детей, выделив в состав смотровой комиссии от ВЦСПС Кистина.

3) Установить срок проверки и смотра с 15 апреля по 15 мая, поставив 28 мая на президиуме ВЦСПС доклад о работе профсоюзов среди детей.

4) Предложить редакции газеты «Труд» и всей профсоюзной печати систематически освещать ход проверки и смотра.

5) Культсектору проследить за выполнением настоящего постановления в известность секретариат ВЦСПС о ходе проверки и смотра 10 апреля эта выписка пришла в Крайсовпроф.

— С пятнадцатого? — подумали руководители культсектора краевого профсоюза, — ну и хорошо...

— Замечательно...

И вместо того чтобы тотчас же начать подготовку к месячнику смотра, зав. сектором культработы положил выписку в папку.

И до 13 апреля о нем не вспомнили.

13 апреля этот вопрос стоял на бюро крайкома ВЛКСМ. А Крайсовпроф, попрежнему ничего конкретного по смотру до сих пор не сделал.

Сегодня уже 17 апреля. Крайотделы еще никаких указаний от Крайсовпрофа не получали. Кроме матери-

— Р. С. 15 апреля вопрос о смотре обсуждался на «летучем секретариате» КСПС. Решено «в связи с тем, что в культсекторе не остается работников, всю работу по смотру возложить на Малишева — представителя Крайкома ВЛКСМ.

Решение ВЦСПС необходимо выполнить. Смотр организованный ЦК ВЛКСМ должен пройти при активном участии масс и при полной поддержке широкой общественности.

Р. С. 15 апреля вопрос о смотре обсуждался на «летучем секретариате» КСПС. Решено «в связи с тем, что в культсекторе не остается работников, всю работу по смотру возложить на Малишева — представителя Крайкома ВЛКСМ.

Так Крайсовпроф окончательно смазал свое участие в смотре.

— Р. С. 15 апреля вопрос о смотре обсуждался на «летучем секретариате» КСПС. Решено «в связи с тем, что в культсекторе не остается работников, всю работу по смотру возложить на Малишева — представителя Крайкома ВЛКСМ.

Для того, чтобы довести посещаемость политшколы до 100 проц, ячейка КСМ котельно-кузнецкого цеха проделала интересный опыт. Был устроен «политбой». Присутствовало 20 чл. В ответах на заданные комиссии вопросы выяснилось, что пройденный материал ребята усвоили хорошо.

На вопросы не отвечали только те, из комсомольцев, которые не посещали политшколы. Эти комсомольцы после политбоя дали обещание не пропускать ни одного политзанятия.

Котельно-кузнецкая ячейка вызывает на политбой сортовую, бандажную, листовую ячейки.

— Калинин.

Каждый комсомолец — ударник

НОЛИНСК. Общегородское собрание комсомольцев, в связи с гдовщиной ударничества, вынесло постановление о вступлении каждого комсомольца в ряды ударников.

Р. Б.

Отсюда вывод, относящийся и к современности: никакой террор не может убить пролетарское движение, движение масс.

Ленские события поучительны еще вот с какой точки зрения: тогдашние оппортунисты, ликвидаторы, соглашали хотели от строя палачей добиться реформ, различных прав.

«Не в том сейчас заключается задача русского народа и пролетариата, чтобы отвоевать от Терещенко (командира солдат, стрелявших в рабочих) какие либо права, а в том чтобы вырвать у него его штык, его власть» — писал руководитель Ильинич «Социал-Демократ».

Пролетариат в странах буржуазии находится сейчас в самом тяжелом положении. Оппортунисты и сейча० совещают добиваться реформ, уступочек. События последних лет в Румынии, Польше и т. д. показали, что в капиталистических странах, как и в России до Октября, властуют палачи и провокаторы. Об этом мы обязаны помнить, чтобы бороться с европейскими Терещенками и обслуживающими им социал-демократами.

«Кровавая Лена» — это траурная дата в истории мировой революции. Но вместе с тем эта дата событий, очень многое внесших в сокровищницу революционного опыта.

Капиталисты в Лене хотели дать урок рабочим, но вместо этого лишь развязали революционное движение.

Бор. Р.

ЛЮБОВЬ,
СКРЕПЛЕННАЯ
ПЕЧАТЬЮ

Тут собственно три жгучих вопроса: любовь, как она есть, классовые интересы в свете липового комсомольца и сельсоветской печати, которой не совсем нормальные люди скрепили анекдотический документ.

В начале о любви. Вопрос этот скользкий, но тем не менее входит в тему сегодняшнего фельетона.

Клавдия и Михаила Баранникова и Малинина. Дочь лиценца и комсомолец. Они вот... любили друг друга. И любили крепко, неразрывно. Почем знать может они только начинали влюбляться, но комсомолец Михаил Малинин настойчиво утверждает:

— Я с детства, когда еще не был комсомольцем, влюбился в Клавдию Баранникову — дочь лиценца.

Видите ли с детства дело-то завелось! С пеленок стало быть! Ну это можно простить Михаилу Малинину. А как же дальше то? Неужели будущий комсомолец Михаил еще не отказался от этой любовной идеи?

Оказывается нет.

— За время пребывания в комсомоле я осознал — рассказывает Михаил, что любя Клавдию делал дело неправильное. Но в силу разгоревшейся любви я не сумел набраться силы воли и позабыть дочь лиценца Клавдию, а поэтому решил перевоспитать ее в духе коммунизма.

Задача прямо тяжелая! Героическая задача! И по заявлению самого Михаила он эту задачу выполнит.

— Перевоспитал Клавдию!

Пустышка. Грусть. Мещанская забота — скажет читатель. Может быть. Не спорим. Ваша воля судит. Но только Мишу Малинину нам по совести жаль. Обидно за него.

В районе, где жила его любимая Клавдия — сплошная колхозизация, как снег на голову свалилась. Крестьяне валом пошли в колхозы. А кулаков бедноты попросили освободить земельку и покинуть пределы района.

Эта же мера коснулась и отца любимой Клавдии — лиценца Баранникова Николая Степановича из дер. Новинской, Мар.-Посадского района, Чувашской республики.

Тут то вот комсомолец Михаил Малинин и сдрапил. Никакое перевоспитание не помогло! Клавдия Баранникову — дочь лиценца коммунистической стала. А на счет Михаила у нас появляются сомнения. Он то кажется перевоспитался, да не на коммунистический, а на кулакский лад.

Выселение отца любимой Клавдии сильно повлияло на комсомольца Михаила. А потому, он обратился в президиум Мар.-Посадского РИКа и в Чувашский областной комсомол с заявлением, в котором изложил вышеуказанные факты и умолкал о следующем:

— В силу того, что разлюбил Клавдию не могу, то прошу РИК войти в мое положение и вернуть Клавдию обратно в деревню ибо, она мною перевоспитана. Она не была и не будет чуждым элементом. (Ну уж на счет этого сомневаемся! Л. К.) Как только Клавдия будет возвращена обратно в деревню, то я снова возьмусь за ее перевоспитание в духе коммунизма.

Заявление подписал:

— Просите! Малинин.

Можно бы поставить точку и закончить эту неприятную историю о потерянном всяком чувстве меры комсомольце. Но тут оказывается не один Малинин припутан. Есть еще «малиновые головы» на свете. К своему заявлению Малинин приложил такую справочку:

СПРАВКА

Дана настоящая справка гражданину деревни Новинской Мар.-Посадского района, ЧАССР — Малину Михаилу Федоровичу в том, что он действительно имел и имеет любовь с гражданкой Баранниковой Клавдией. Его любовь с ней была еще до вступления в комсомол, с детства.

Председатель СИК Гаранин.

Секретарь Гомонов.

Что называется «комсомольская» кулацкая любовь, скрепленная сельсоветской печатью! К чему только власть таким людям доверяют?! Леонид К.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ ОБРЕЧЕННОГО НА ГИБЕЛЬ

18-Я ГОДОВЩИНА ЛЕНСКОГО РАССТРЕЛА

— «Империализм — писал Ленин — есть монополистический капитал, паразитический капитал, загнивающий капитал».

Загнивающий капитал — это убийственная и верная характеристика. Перед империалистической войной было ясно, что русский капитал (как и мировой) гниет, разлагается, обречен на гибель.

Для капитализма борьба с революционным движением есть борьба за собственное существование, есть борьба со своим могильщиком. Задушив революцию 1905 г., капитал из праздновал победу. Но торжество было преждевременно. Уже в 1910 и 1911 г. стало заметно оживление рабочего движения. Пражская конференция партии (январь 1912 г.) отметила начало политического ожив

Владимир Маяковский

Фабрика мертвых душ

Что важное творя,
блещет
ум секретаря.
«Ко мне,
товарищи друзья!
Пашлю,
работой нагрузя.
Ванька здесь,
а Манька —
там!»
Вся ячейка по местам.
Чисто,
тихо,
скоро,
мило...
Аж нагрузок нехватило!!!
От удовольствия горя,
блестят
глаза
секретаря.

В бюро
провел
докладов ряд.

Райком
надул при случае.

«Моя
ячейка —
лучшая».

Райком с бюро
и горд,
и рад —

Одно благополучие!

Иван Петров,
ушами хвор,
мычанье

путал с музыкой,
а на него
фабричных хор
навыклили нагрузкой

По сердцу
Маше
«Друг детей»,
ей —

детям
петь о гусельках
а по нагрузке
вышло
ей —

бороться
против сусликов.

Попов —
силач.

Испустит чих —
держусь на месте еле я.

(Ведет
нагрузку
у ткачах
по части рукоделия).

Ося Фиш —
глиста наружно,
тощи
мускулов начатки,

Что
на тощего
нагружен?

Он —
инструктор спортивной площадки.

Груза
много
на верблюде

по пустыням
возят люди.

И животное блюда,
зря
не мучат верблюда

Не заставите
верблюда
подавать

в нарите
блюда.

Что во вред
горбам верблюдам,
то

и мы
таскать не будем.

И народ,
как верблюды,
разбежался,
кто куды.

Заплативши
членский взнос,
не показывают
нос.

Где же
«мертвые души»
околачивают груши?

Кобасина чайная,
водка
и арии.

Парень
отчаянно
играет на гитаре.

От водки
льет

четыре пота,

а пенье
катится само

«Про-о-ща-ай,
активная работа,
про-о-ща-ай,
любимый комсомо-о-й»

Владимир Маяковский.

ЧЕРНОРАБОЧИЙ ВЕЛИКОЙ РЕВОЛЮ- ЦИИ

из обращения секретариата
российской ассоциации про-
летарских писателей

Застрелился В. Маяковский, оставил
огромной массе своих читателей, своим
друзьям, товарищам по борьбе и работе
признание о том, что он, Владимир
Маяковский, революционный поэт,
кончает жизнь самоубийством, так как
«любовная лодка разбилась»...

Боеvавший в своем творчестве против
всяких жалких любовишек и семейных,
камерных драм, отдавший оружие
своего художественного слова в борь-
бе за новую жизнь, сам оказался жерт-
вой цепкой сильы старого мира. У этого
огромного поэта не хватило сил для
переделки своего собственного узко-
личного семейно-бытового уголка.

Переключив свой бурный и резкий
протест против буржуазного столя и
буржуазной поэзии в русло пролетар-
ской революции, Маяковский объявил
себя чернорабочим Великой Револю-
ции.

Нет сомнения в том, что если бы
поэт остался жив, он смог бы преодолеть
те изъяны в его творчестве, которые были
результатами неполного ус-
воения мировоззрения пролетариата.

Смерть Маяковского говорит еще
раз всем художникам, по-настоящему
желающим итти рука об руку с вели-
ким классом, осуществляющим социа-
лизм, о том, как сложна борьба со
старым миром, с его индивидуализмом,
с его отвратительной цепкостью. Но
творчество Маяковского говорит, о
том, что эта борьба кончится в нашу
пользу.

В своем предсмертном письме Мая-
ковский обращается к рабочим с
просьбой не считать его малодушным.
Но большевики не могут не считать
малодушием его поступок, как бы ни
были мучительны личные переживания,
послужившие его причиной. Мы
уверены, что лучшей памяти огромному
революционному поэту Маяковскому
будет дальнейшее развертывание
борьбы за то, чтобы сделать
жизнь. Мы пополним их теми, кто твердо ре-
шил до конца итти вместе с рабочим
классом.

Секретариат РАПП.

Чудовищно. Непонятно

Чудовищно. Непонятно. Трагичность
столь неожиданного конца усугубляется
его «быденицей», совершившей не
вяжущейся с мятущимся, оригиналь-
ным обликом поэта Маяковского.

И это жуткое своей незначительности
предсмертное письмо. Разве это
мотивировка? Чего ему недоставало,
этому талантливейшему и признан-
нейшему поэту?

Иначе, как внезапным, временным
провалом сознания, потерей внутренней
ориентировки, болезненной обост-
рением личных переживаний, острым психозом, не могу все это объяснить.

Не верится, просто не верится, что
все это произошло, что все это неправимо,
что недописанная оборвалась
навсегда, оборвала одна из самых
сильных, красочных, своеобразных,
неповторимых страниц великолепней-
шей книги, где собраны сокровища
русской поэзии. Демьян Бедный.

Не верится, просто не верится, что
все это произошло, что все это неправимо,
что недописанная оборвала
навсегда, оборвала одна из самых
сильных, красочных, своеобразных,
неповторимых страниц великолепней-
шей книги, где собраны сокровища
русской поэзии. Демьян Бедный.

Итак, Маяковского уже нет. Ушел
поэт громадного дарования, насы-
щенный сильнейшим революционным
пафосом. Всего несколько часов назад
раздался выстрел, отвягнувший у нас на-
шего Маяковского; трудно собрать
мысли и дать характеристику поэту.

Эту характеристику надо дать обяза-
тельно, но не сейчас; сейчас лишь не-
сколько слов о покойном (как трудно
представить Маяковского мертвым) —
поесть.

Ушел поэт, сильный, кипучий, до-
сих пор неразрывно связанный с ре-
волюцией, с фронтами, строитель-
ством. Маяковский — один из тех не-
многих интеллигентов, что с первых
шагов революции примкнули к ней.
И он всегда старался хорошо служить
революционному делу.

Какие ядовитые стрелы пускал поэт
в наших врагов. С каким теплым чув-
ством писал он о людях октября. Не
все явления мог поэт постигнуть в
всей глубине, он всегда отдавал дань
упрощенчеству, показывая этим, что



Владимир Маяковский на смертном одре.

Биографическая справка

Владимир Владимирович Маяковский родился в семье лесничего в 1894 году. Родина его — село Багдады, Кутаисской губ. (Грузия). В 1906 г. после смерти отца семья переехала в Москву. Уже с 13 лет Маяковский стал помогать семье — выжигал и разрисовывал безделушки на продажу. Писать начал в 1908 г. В этом же году вступил в РСДРП(б). Работал пропагандистом. На общегородской конференции В. Маяковский был избран в МК. Вскоре после этого он подвергся первому аресту, был освобожден, но в следующем году снова арестован и около года сидел в Бутырской тюрьме. По выходе из нее отошел от партийной работы. Через некоторое время, совместно с Хлебниковым и Бурлюком, Маяковский выпускает первый манифест футуристов — «Пощечину общественному вкусу». После объявления

войны он уезжал в Финляндию, где пишет «Облако в штанах». Затем «Флейту позвоночника», «Войну и мир», «Человека». В первые же дни Февральской революции пишет «Поэт-этюронику-Революцию», а после Октября — пьесу «Мистерия-буфф», поставленную театром им. Мейерхольда.

С 1919 г. Маяковский работал в Ростове, рисовал «окна Роста», плакаты и стихотворные тексты к ним. Тогда же написана поэма «150.000.000».

До 1929 г. Владимир Маяковский редактирует журнал «Леф», орган возглавляемой им литературной группы того же времени. Пишет поэмы «Ленин», «Хорошо», пьесы-сатиры «Клоп» и «Баня». Последняя была поставлена уже в 1930 г. театром им. Мейерхольда. В этом же году поэт вступил в ассоциацию пролетарских писателей.

Предсмертное письмо Маяковского

«ВСЕМ!

В том, что умираю, не вините никого
и пожалуйста не сплетничайте. Покой-
ник этого ужасно не любил.

Мама, сестры и товарищи, простите,
— это не способ (другим не советую),
но у меня выходов нет.

Лиля — люби меня.
Товарищ правительство, моя семья —
это Лилия, Брик, мама, сестра и Вероника
Витольдовна Полонская.

Если ты устроишь им сносную жизнь
— спасибо.

Начатые стихи отдайте Брикам, они
разберутся.

Как говорят,—
«инцидент исперчен»,
Любовная
лодка

разбилась о быт.
Я с жизнью в расчете,
и не к чему перечень
взаимных болей,
бед,

и обид.
Счастливо оставаться.

Владимир Маяковский.

12. IV — 30 г.
Товарищи вапповцы, не считайте ме-
ня малодушным.

Серьезно — ничего не поделаешь.
Привет.

ЕРМИЛОВУ скажите, что жаль снял
лозунг, надо бы доругаться.

В. М.
В столе у меня 2.000 руб., внесите в
налог. Остальное получите с Гиза.

В. М.

Мозг Маяковского

Вчера мозг Маяковского поступил в венеческого мозга — 1.300—1.500 граммов. Исследование мозга будет про-
государственный Институт мозга. Вес мозга будет про-
изведен в ближайшее время.

Маяковский умер

(Письмо из Москвы)

Маяковского нет.
Сначала не верилось. Не хотелось скажи, что он умер. Не было спасения. Не было выдержал притворства.

Маяковский рос, двигался, не стоял на месте, он проделывал эволюцию в ской дряни. Маяковский был вполне искренен в своем творчестве. Он де-
ко недель назад московская конференция пролетарей приняла поэта в ценивать его смерть. Объяснение де-
члены РАПП, так близко подходил он зертиру — в прошлом, в остатках позициям пролетарской литературы. Своими разящими, воспламя-
ющими стихами Маяковский делал боль-
шое дело. У поэта были враги, но со-
ветские читатели и писатели к разряду врагов не принадлежали. Маяковского не ненавидел белогвардейская сволочь, лет, в расцвете сил и таланта. Он много выдержал притворства.

Внутренние эмигранты, все лягушки из сибирской болота. Коммунистическая критика резко критиковала ошибки поэта, срывы в его творчестве, но и на упавшего мы не дадим клеветать.

Умер Маяковский тридцати пяти лет, в расцвете сил и таланта. Он много выдержал притворства.

Да, нам предстоит «бег вперед», и бег галопом вперед.

Так воскликнул погибший поэт в одном из стихов, посвященных молодежи.

Да, нам предстоит «бег вперед», и бег галопом вперед.

Во весь голос*

Слушайте,
товарищи потомки,
агитаторы,
горланы-главаря.
Заглуша
позитивы,
я шагну
через лирические томики,
как живой
с живыми говоря.

Мой стих
трудом
громаду лет прорвет
и явится
весомо,
грубо,
зримо,
как в наши дни
вашел водопровод,
сработанный
еще рабами Рима.

В курганах книг,
похоронивших стихи
железки строк случайно обнаружи-
ли,

вы
с уважением
ощупывайте их
как старое,
но грозное оружие.

Стихи стоят
свинцово тяжело,
готовые и к смерти
и к бессмертной славе.

Поэмы замерли,
к жерлу прижал жерло
нацеленных
зияющих заглавий.

Оружия
любимейшего
род,
готовая
рвануться в гике,
застыла
кавалерия острот,
поднявши рифмы
отточенные пики.

И все,
поверх зубов вооруженные войска,
что двадцать лет в победах про-
дели,

до самого
последнего листка
я отдаю тебе,
планеты пролетарий.

Рабочего
громады класса враг —
он враг и мой,
отъявленный и давний.

Велили



ПИОНЕРЫ-УДАРНИКИ В АВСТРИИ. В Австрии Межрабпомом организованы группы пионеров-ударников, которые развивают большую пропагандистскую и вербовочную работу в пользу МОПРа. На снимке: сверху — группа австрийских пионер-ударников, внизу — агит-автомобиль МОПРа,

ПОДПИСАНО ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ АНГЛИЕЙ И СССР

ЛОНДОН 16, СРОЧНАЯ. Сеюдня в 5 час. дня подписано временное торговое соглашение между Англией и СССР

ПРОЛЕТАРИАТ ВСЕГО МИРА ГОТОВИТСЯ К БОЕВЫМ ВЫСТУПЛЕНИЯМ В ДЕНЬ 1 МАЯ

в ЧЕХО-СЛОВАКИИ

Рабочие собрания и демонстрации идут по всей стране

ЧЕХО-СЛОВАЦКИЕ ПРОЛЕТАРИИ 1 МАЯ ВЫСТУПЯТ ПОД РУКОВОДСТВОМ КОМПАРТИИ

ПРАГА, 12. В различных пунктах Чехо-Словакии происходят собрания рабочих, протестующих против капиталистической рационализации, снижения заработной платы и предстоящих массовых увольнений. Несколько дней тому назад такие собрания состоялись в Маратско-Карлинском районе. Третьего дня состоялось несколько собраний рабочих шахты «Ядвиги».

Собрания решили, что в день 1 мая рабочие присоединятся к коммунистическим демонстрациям.

На шахте «Суха» рабочие атаковали помещение дирекции. Подоспевшая на помощь администрации жандармерия заняла территорию предприятия и за-

нялась «подворением порядка». Аналогичные собрания происходили в Карвине. Отвечая на призыв коммунистов, несмотря на запрещение полиции, на улицу вышли все рабочие крупного машино-строительного завода Маннесмана и горячка. Вооруженная полиция набросилась на демонстрантов и начала разгонять их.

По сообщению коммунистической газеты «Интернационал», многие рабочие ранены и среди них произведены аресты.

По сообщению газеты «Народная политика», на днях в Марашской Остраве состоялось, созданное коммунистами, рабочее собрание, на котором выступил коммунист Рейлик. В зал собрания был введен отряд полиции, который приступил к разгону собравшихся рабочих. Рейлик за произнесен-ную им речь, направленную против мышленных центров.

«республики» арестован и предается суду по обвинению в нарушении закона об охране республики.

По сообщению той же газеты в Марашской Остраве несколько дней тому назад состоялась рабочая демонстрация. В ответ на требование полиции разойтись демонстранты сами начали на полицейских.

Третьего дня на заводах Карльсгютто (Марашская Острава) вспыхнула забастовка, причиной которой явилось обявление администрации о предстоящем увольнении 2000 рабочих. Предприниматели пытаются, при помощи полиции и социал-фашистских профсоюзов, сорвать забастовку на целлюлозной фабрике в Гурце (Словакия). Эта фабрика занята 30 жандармами, с целью охранять штрайхбрекеров, если таковые окажутся. Рабочие держатся стойко и отказываются согласиться на снижение зарплаты.

Трактор для СССР

ПРАГА, 14. В связи с приближением 1 мая, красные профсоюзы и компартия Чехо-Словакии усилили сбор пожертвований на трактор для СССР. На настоящего времени собрано свыше 30 тысяч чешских крон. Трактор будет передан по назначению особой делегацией от чехо-словакских рабочих, которая приедет в СССР 1 мая.

в АМЕРИКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 15. На конференции единого фронта в Чикаго (Америка) присутствовало 146 депутатов, представляющих 87 рабочих организаций. Конференция постановила: принять

1 мая. Подобные же конференции прошли в Юнгстаме и других про-

мышленных центрах.

ЛАКЕИ ПОСТАРАЛИСЬ

Еще лишнее доказательство про- вот лейтмотив дипломатической речи даждной роли социал-демократов — «ра- Черчилль.

бою» про-Англии готовится при- И эту тонкую речь прекрасно понял ять бюджет, в котором предусматри- товарищ министра финансов «рабочий» вается обложение предпринимателей лорд Лоуренс. Он тот час же, с ло- минимальным налогом.

Этому решению предшествовали спешил расшаркаться перед Черчиллем.

«Если бы,—сказал Лоуренс,—и-

бы виноваты финансового вице-канцлеры — САСШ, Германия, Франция, то он превысил бы свои

возможности».

То-есть другими словами «рабочий» лорд уверил господ предпринимателей, что, де, «рабочее» правительство пре- красно учитывает каким тяжелым бременем лягут на бюджет всякого рода социальные реформы, т.е. мероприя-тия по улучшению положения рабочего класса, по смягчению безработицы и т. д.

За этими словами немедленно последуют дела. Бюджет решено принять именно таким, каким его желали видеть консерваторы, т.е. выгодным для предпринимателей.

Лакеи и на этот раз постарались угодить своему хозяину.

Так, «рабочее» правительство Англии на деле превращается в полицейский придаток капиталистов, в защитника капиталистической системы.

«Нельзя ли снизить налоги за счет всяких социальных реформ? —

Смотр боевой готовности к севу проходит в Яло

Особенно отстают Нолинский округ и Вотская область

Постановление Нижегородской Краевой Комиссии по смотру подготовки и проведения весеннего сева

1. Констатировать слабое развертывание смотра подготовки и проведения весеннего сева в крае, особенно по Нолинскому округу и Вотской авт. области.

2. Констатировать недопустимо вялое, нерегулярное освещение вопросов смотра на страницах печатных газет края.

3. Предложить окружным и районным комиссиям, печатным и стенным газетам принять самые энергичные меры к более широкому развертыванию смотра, развертыванию массовой работы вокруг смотра социалистического соревнования на лучшее проведение сева. Печатным газетам края необходимо систематически по боевому освещать вопросы смотра по проведению сева, отмечая положительные стороны; опыты, в то же время беспощадно вскрывая отрицательные моменты, расхлябанность, отсутствие подготовки и т. д.

4. Считать необходимым, чтобы бригады, возглавляемые членами бюро Крайкома ВКП(б) регулярно освещали как в окружных, районных, так и в краевых газетах вопросы смотра.

5. Предложить т. Петрову (Крайзу) немедленно рассигнововать премиальный фонд (2 и 3 премии) по округам и областям согласно развертки.

Не возражать против выделения окружными и областными комиссиями дополнительных средств на премирование.

6. Создать заседание комиссии на 19 апреля, на котором заслушать доклады краевых учреждений, связанных с деревней о проделанной ими работе по смотру.

Зам. Пред. Краевой Комиссии по смотру В. Бородин.

Трактора завязли в бумажных дебрях

На второстепенные виды экспорт-сбор утильсырья — мало обращали внимание. Между тем, только по нашему краю ежегодно ве добираются разного экспортного сырья на сумму 1790 тракторов.

В этом году, благодаря комсомольского похода сделан перелом в заготовительной работе. Некоторые округа за сверхплановую заготовку утиль уже премированы тракторами. Котельническому округу Нижнекрайторготдел дал 6 тракторов, Муромскому — 2, Нижегородскому округу, Вотской и Марийской АО — по 1 трактору.

Однако, Нижнекрай мог бы получить не 11, а свыше 65 тракторов. Но так как Окргбоготделы на местах почти не ведут учета сверхплановой заготовки утильсырья — поэтому Крайторготдел не может выдать округам удостоверений на получение дополнительных тракторов.

Группам «легкой кавалерии» на местах необходимо произвести налеты на заготовители и Окргбоготделы. Надо выявить причины не представления ими сведения Крайторгу о сверхплановой заготовке утильсырья.

Эту работу «Л. К.» должна проделать немедленно.

Малкин.

ОПЕЛЕГРАФ СООБЩАЕТ

♦♦ В районе Берлин-Нойель (Германия) 150 рабочих и работниц объявили о своем уходе из церкви. Это заявление сделано после собрания против анти советской кампании.

♦♦ За последние дни в Германии происходили перевыборы фабзавков на ряде крупных металлургических предприятий, закончившихся частично победой революционной профоппозиции.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

♦♦ На писательские круги Харькова известие о смерти Маяковского произвело ошеломляющее впечатление. Федерация совета писателей Украины, всеукраинский союз пролетарских писателей, союз крестьянских писателей, литературные организации, молодняк и др. выражают свое сочувствие ВАППУ. Писательские организации УССР выделяют для участия в похоронах Маяковского своих делегатов.

♦♦ В МАРИУПОЛЕпущен крупный металло завод им. Куйбышева. Годовая производительность — 100000 тонн труб.

♦♦ При Наркомфине СССР открылось всесоюзное совещание по госкредиту.

А.

Создать физкультурный театр в Н.-Новгороде

Сейчас в нижегородском «Мюзик-Холле» выступает ленинградский физкультурный театр.

Этот театр существует уже два года, он находится в ведении ленинградского облпрофсовета.

Ценность такого рода театра самоочевидна. Небольшой, гибкий коллектив из 11 чел. свою выступления проводят в рабочих клубах, на предприятиях и как новая форма пропаганды физкультуры и здорового зрелица, дают свои постановки в «Мюзик-Холле».

Коллектив находится на хорасчете, а по мере надобности получает материальную поддержку со стороны облпрофсовета.

Мы считаем, что КрайСФК и краевое профсоюзы должны подумать о создании такого театра в Большом Н.-Новгороде.

Доказывать целесообразность организации физкультурного театра вряд ли нужно, ибо за это мероприятие голосует все.

Ждем ответа от КрайСФК и краевого профсоюза.

НАУКА И ТЕХНИКА

Человеческий разум в цифрах

Американский психолог Векслер опубликовал интересную работу, посвященную сравнительной оценке способностей людей. Опираясь на успехи современной психотехники (прикладная психология), исследователь сделал все разнообразные проявления человеческого разума к определенным цифровым показателям, отличающимся полной объективностью. Различие между наиболее и наименее одаренными людьми одной и той же расы, выраженное в цифрах, оказалось до удивительности малым.

Если отставить в сторону такие крайности, как гениальность с одной стороны, и кретинизм, с другой, различие между людьми наибольших и наименьших способностей выражается, примерно, отношением 2:1. Человек с наиболее слабой памятью запоминает 5 цифр, произнесенных подряд, тогда как лица с наилучшей памятью могут запомнить 11. Человек, наиболее быстро реагирующий на сигналы и наименее быстро производящий в уме вычисления и др. умственную работу, делает это всего в 2 раза скорее, чем лица с наиболее медленным «неворотливым» умом. Всем самых крупных человеческих мозгов всего в 2 раза больше самых малых.

Плавучие острова

Американская компания Армстронг разработала проект регулярного трансатлантического сообщения на самолетах. Наиболее интересной чертой проекта является установка в Атлантическом океане через промежутки в 600 километров плавучих аэродромов, своего рода искусственных островов. Это — гигантские стальные сооружения с посадочными площадками, ангарами, отелями для проезжающих и т. д.

Они держатся на поверхности воды при помощи огромных подых резервуаров и укрепляются на месте якоря. Длинные трубы, уходящие вглубь на несколько десятков метров, обеспечивают продольную устойчивость при самой бурной погоде. Длина «плавучего острова» — 350 метров, ширина — 120 метров, высота над уровнем воды — 25 метров. Каждый плавучий остров обойдется в 12.000.000 долларов (24.000.000 рублей).

Компания заявляет, что регулярное воздушное сообщение через океан откроется не позже 1932 года.

ЮНКОРЫ ПИШУТ

ЗАВКОМ НЕ ДАЕТ ДЕНЕГ НА «ИЛЬЧЕВКУ»

Избранные фабзайцами учебной базы автострои редколлегия за один месяц выпустила 3 номера газеты «Ударник». Выпуск следующих газет задерживается потому, что члены редколлегии работают в разных сменах. Завком же в течение нескольких месяцев не дает 7 руб. на «Ильчевку». Последнюю фабзайцы могли бы выпускать и при сменной работе.

Обиженный.

♦♦ Собранные пионерами школы № 6 в Кулебаках утильсыре до сих пор лежит в огороде школы не убранными. Предрайбюро ю/п тов. Кустодов не шлохается для того, чтобы доставить лошадей, свезти утиль в надлежащее место.

С первым сильным дождем утильсыре уплывает и потраченный труд пионеров пропадет даром. Ключ.

Отв. редактор М. ПОПОВ.

Издатель — из-во «Нижегородская Коммуна».

ДОЛЖЕН ИМЕТЬ КАЖДЫЙ ПАРТИЕЦ

№ 6 специальный журнал

„ИЗВЕСТИЯ КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б)“.

Номер целиком посвящен вопросам колхозного строительства в Крае. В номере — руководящие статьи и справочный материал.

Цена 20 коп.

Подписчикам рассыпается.

Подписка на журнал принимается во всех отделениях ГОСИЗДАТА.

ГОСПИРК МЮЗИК-ХОЛЛ ГОСПИРК

Свердловская ул. 39, (б. зал Муз.) т